

Депутаты против. Дениченко останется мэром Стрежевого?

Валерий Дениченко ярко выделяется на фоне других управленцев Томской области. Возглавив городской округ Стрежевой в 2021 году, он сразу взял курс на открытость – тг-канал ведёт самостоятельно, лично отвечает на вопросы горожан. Но недавно его якобы уличили в коррупции...

Восстановим хронологию событий. 26 мая в думу Стрежевого поступило представление местной прокуратуры «Об устранении нарушений законодательства о противодействии коррупции» на восьми листах. Документ касается деятельности Дениченко. Главное обвинение, содержащееся там, – конфликт интересов.

В



Дума городского округа Стрежевой

Ермакова ул., д.46а, г. Стрежевой, Томская область, 636785

Тел/факс (38259) 5-26-96

e-mail: Duma@admstrj.tomsk.ru

29.05.2025 № 01-30-123

Мэру городского округа Стрежевой
Дениченко В.В.

Уважаемый Валерий Валериевич!

В Думу городского округа Стрежевой поступило Представление прокуратуры города Стрежевого от 26.05.2025 №23-2025/223-25 «Об устранении нарушений законодательства о противодействии коррупции».

Направляем копию Представления прокуратуры города Стрежевого на 8 л.

Председатель Думы
городского округа Стрежевой

Н.А. Гришко

представлении говорится, что Валерий Валериевич является президентом **Фонда «Микрокредитная компания Фонд поддержки малого предпринимательства городского округа Стрежевой»** (ОГРН 1077000001319) с 14 мая 2019 года. Там же отмечается, что, став сити-менеджером, Дениченко направил в департамент по профилактике коррупционных и иных правонарушений администрации Томской области уведомление об участии на безвозмездной основе в управлении фондом.

И тут, в общем, ничего криминального нет. Согласно подпункту «б» пункта второго части седьмой статьи 40 Федерального закона, возглавлять некоммерческую организацию выборному должностному лицу местного

самоуправления можно – если, что называется, «за идею». А вот если тебе как мэру за работу в организации что-то перепадает, это уже считается нарушением. К тому же, если ты сам выделяешь фондам деньги...

«С начала 2022 года по 2024 год фонду в форме субсидии перечислены денежные средства в размере **41 626 052 рубля**, переданные из областного бюджета местному <...>. Постановления о предоставлении субсидии фонду, а также соглашения об их предоставлении из бюджета муниципального образования фонду подписаны Дениченко В. В. и его заместителями, исполняющими обязанности мэра городского округа Стрежевой», – утверждает прокуратура.

На это Дениченко лишь развёл руками: какая у него может быть личная заинтересованность, если все бюджетные деньги, поступившие в фонд, «и по сей день в фонде находятся в целости и сохранности».

Ещё прокуратура обвинила Валерия Валериевича в том, что он компенсировал затраты **ООО «Стрежевой теплоэнергоснабжение»** (ОГРН 1027001619556), связанные с пассажироперевозками и оплатой труда несовершеннолетних, тогда как компания задолжала перед администрацией несколько десятков миллионов. Размер субсидий, выданных с 2023 года по 2024 год, – **39 468 229 рублей**. На эту «предъявлую» Дениченко сказал следующее:

«Мы не должны были платить, так как у СТЭСа был долг по налогам и арендной плате. Но если бы мы СТЭСу не заплатили за перевозки, СТЭС бы не заплатил этими деньгами те же налоги. В том, что мы обеспечили движение автобусов по городу, прокуратура усмотрела конфликт интересов».

В конце представления прокурор Стрежевого требует отставки мэра. 5 июня прошло заседание комиссии по соблюдению ограничений, запретов и требований, установленных в целях противодействия коррупции и требований об урегулировании конфликта интересов лиц, замещающих муниципальные должности в городском округе Стрежевой. На нём признали, что нецелевого расходования средств не было, однако Дениченко вынесли предупреждение.

РЕШИЛИ:

1. Установить, что Комиссией не установлено фактов получения и / или возможности получения Дениченко Валерием Валериевичем, Мэром городского округа Стрежевой при совмещении доходов в виде денег, иного имущества, в том числе имущественных прав, услуг имущественного характера, результатов выполненных работ или каких-либо выгод (преимуществ) как самим, так и лицами, состоящими с ним в близком родстве или свойстве лицами (родителями, супругами, детьми, братьями, сестрами, а также братьями, сестрами, родителями, детьми супругов и супругами детей), гражданами или организациями, с которыми Дениченко В.В. и (или) лица, состоящие с ним в близком родстве или свойстве, связаны имущественными, корпоративными или иными близкими отношениями.

2. Установить, что Дениченко В.В. не направлял уведомления Губернатору Томской области о возможном конфликте интересов при принятии решений о перечислении Фонду субсидий из областного бюджета, тем самым нарушил требования Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции». Вместе с тем фактов **нечелевого расходования этих субсидий не установлено**. Все меры, принятые Дениченко В.В. свидетельствуют о недопущении конфликта интересов.

3. Установить, что **В.В.Дениченко**, при получении представления прокуратуры предпринял действия, направленные на устранения причин, которые стали основанием для внесения представления прокуратуры: добровольно оставил пост Президента Фонда **«Микрокредитная компания Фонд поддержки малого предпринимательства городского округа Стрежевой»**.

4. Рекомендовать Думе городского округа Стрежевой при рассмотрении представления прокурора от 26.05.2025 №23-2025/233-25 «Об устранении нарушений законодательства о противодействии коррупции» и при принятии решения о привлечении Дениченко Валерий Валериевича, Мэра городского округа Стрежевой к ответственности, учесть тяжесть совершенного проступка, обстоятельства, при которых он был совершен, принятые им меры, а также результаты его деятельности на посту Мэра городского округа Стрежевой, и применить к нему иную меру ответственности – **предупреждение**.

ГОЛОСОВАНИЕ: За – 7, против – 0, воздержались - 0

день Дениченко перестал быть главой фонда «МКК ФПМП ГО Стрежевой». Теперь президентом является некая **Иванова Татьяна Ивановна** (ИНН 702204165451).

18 июня состоялось заседание думы Стрежевого. Депутаты проголосовали против сложения полномочий Дениченко.

Кстати, сразу после получения представления прокуратуры Валерий Валериевич заявил: «*Реши т губернатор, что нельзя мне больше доверять, значит, так тому и быть*». Более того, он выразил надежду на то, что сможет избраться на второй срок. Надеемся, так и будет. Ведь, в отличие от остальных чиновников Томской области, он – человек, а не просто «винтик системы». Да и не только Томской... Из российских чиновников никто не предлагал подписчикам тг-канала решить, нужно ли ему/ей оставаться в должности. А Дениченко предлагал.

Справка (из открытых источников)

Валерий Дениченко родился 22 января 1974 года. В Стрежевом живёт с 1984 года.

В 1998 году окончил Томский государственный архитектурно-строительный университет по специальности «Экономика и управление на предприятиях».

С 1994 года по 2000 год работал в государственной налоговой инспекции по Стрежевому. С августа 2000 года по сентябрь 2001 года являлся начальником отдела налогообложения и методологии бухгалтерского учёта «ЦПУ-Стрежевой». В октябре 2001 года назначен начальником финансового управления администрации Стрежевого. С января 2005 года – заместитель главы города, начальник финансового управления администрации Стрежевого. С августа 2008 года – заместитель мэра городского округа по экономике и финансам, начальник финансового управления администрации городского округа Стрежевой. С 30 сентября 2021 года – и.о. мэра городского округа.

С 24 декабря 2021 года – мэр городского округа Стрежевой.



Фото: Бабр, администрация городского округа Стрежевой

Автор: Андрей Игнатьев © Babr24.com ПОЛИТИКА, ЭКОНОМИКА И БИЗНЕС, ТОМСК 20.06.2025, 13:34

URL: <https://babr24.com/?IDE=278751> Bytes: 5434 / 4937 Версия для печати Скачать PDF

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Томской области:

tomsk.babr@gmail.com



Автор текста: **Андрей Игнатьев**, региональный обозреватель.

На сайте опубликовано 1414 текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: @bur24_link_bot

Эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: @irk24_link_bot

Эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: @kras24_link_bot

Эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: @nsk24_link_bot

Эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: @tomsk24_link_bot

Эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot_link_bot

Эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

Эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)

